                                      МЕСЯЦ КИСЛЕВ
В месяце кислев закончился потоп. Его окончание ознаменовала радуга, засиявшая на небе. Но радуга — не главное чудо и не самый яркий момент в этом месяце. В кислеве мы начинаем праздновать Хануку, праздник света и чудес.
В Иерусалимском Храме стояла Менора, огни которой горели постоянно, и свет этот распространялся далеко за его пределы. Много сотен лет нет у нас Храма, нет сияющей  в нём огнями Меноры. Но каждый год в разгар зимы, когда ночи — самые длинные в году, в еврейских домах загораются огоньки ханукий.  Эти восьмисвечники — внешне  совсем не копии той, храмовой Меноры: на них восемь, а не семь подставок для огней, и есть еще девятая, служебная»; и расположены они по-другому, и зажигаем мы их не  все сразу, а добавляя каждый вечер по одному огоньку. Но задача у них та же — осветить наши души и напомнить нам о чудесах, которые сопровождали историю нашего народа.
[bookmark: _GoBack]События, в честь которых мудрецы постановили считать эти дни праздничными, тебе хорошо знакомы: в 167 г. до н. э. селевкидский царь Антиох IV Эпифан, к владениям которого относилась тогда Иудея, издал указы, запрещающие изучать Тору и исполнять ее заповеди, и осквернил Храм. Cемья первосвященников Хасмонеев возглавила народное восстание. Горстка смельчаков — «слабые и малочисленные» — чудесным образом победила хорошо вооружённую армию завоевателей. Главное же чудо было впереди. Войдя в Храм и очистив его, евреи нашли только один кувшинчик с оливковым маслом для Меноры, запечатанный печатью первосвященника — его хватило бы только на один день! Нужно было сделать выбор: подождать эти дни и не зажигать Менору, воспользоваться «нечистым» маслом — или зажечь то, что имелось. Они рискнули - и... случилось чудо! Маленькая порция масла горела ровным светом все восемь дней, которые требовались для изготовления нового масла. Ведь мы знаем, что чудеса Ашем нам дарует только тогда, когда мы делаем правильный выбор и сами совершаем первый решительный шаг.
И ещё одна памятная для нас дата, ещё один чудесный праздник, который Ребе Рашаб назвал «Новым годом хасидизма», есть в этом зимнем месяце. 19 кислева  1798 года первый Любавичский ребе Шнеур-Залман (Алтер Ребе) был полностью оправдан и освобождён из Петропавловской крепости, где провёл 53 дня по ложному доносу. Правда и свет  восторжествовали и на этот раз!

