МЕСЯЦ НИСАН
Тора называет нисан «началом месяцев». Сколько же в году первых месяцев?  Это смотря что брать за точку отсчета! До того, как еврейский народ вышел из египетского рабства, время отсчитывалось от сотворения мира, или от окончания потопа, или от рождения Авраама. Но после того как евреи стали свободным народом, они стали отсчитывать время со дня освобождения — Исхода из Египта, потому что обретение свободы важнее, чем какие-то другие события.
15 нисана наступает один из главных еврейских праздников — Песах. Значение этого слова — «перепрыгнул». Когда мы ходим или бегаем, одна из наших ног всегда оказывается сзади, но прыгнув, мы полностью устремлены вперед. В Песах мы имеем редкую возможность и благословение: совершить прорыв в новое качество. К этому празднику евреи начинают готовиться, очищая дом от хамеца, с наступлением месяца нисан, а многие — и еще раньше. 
И вот наступает долгожданный праздник! Целую неделю в Песах мы вспоминаем чудеса Исхода, собираемся вместе за пасхальным столом, едим особую еду: мацу, марор, харосет, карпас. Поём прекрасные песни — о том, как были мы рабами у фараона в Египте, как шли через море, как тяжело было в пустыне, и как пришёл наш народ в Землю Обетованную - в Страну Израиля. «В следующем году в Иерусалиме!» — желаем мы друг другу в конце пасхального застолья — Седера.
Между праздничными днями Песаха, как и в Суккот, в нашем календаре — полупраздничные дни, хола-мозд. В эти «праздничные будни» (на иврите «хол» означает будничный, «моэд» — священный праздник) мы можем включать электричество, ездить на машине, готовить пищу, но стараемся не выполнять работу, результат которой понадобится нам уже после праздников. Но заповеди праздника в эти дни продолжают действовать: так, в хол а-моэд Песах мы едим мацу и не употребляем квасное, а в Суккот — едим в сукке и выполняем заповедь нетилат  лулав.
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