МЕСЯЦ ТИШРЕЙ
[bookmark: _GoBack]Месяц тишрей наполнен событиями так, как никакой другой месяц  нашего календаря. Уже в первый день мы празднуем Рош а-Шана, и это — не просто новый год, но и «день рождения человечества»! А сколько заповедей предписано нам исполнить в предстоящие праздничные дни: слушать, как трубят в шофар, целую неделю жить в сукке — шалаше, сквозь крышу которого видны звёзды, возносить лулав, плясать в синагоге со свитками Торы, не жалея ног! Каждый праздничный день в этом месяце отмечен особыми заповедями и обычаями.  А сейчас мы хотим рассказать тебе, как эти главные праздники года.
Наш новый год, Рош а-Шана — праздник серьёзный и торжественный, ведь в этот день решается всё, что произойдет в будущем году с каждым из нас. Но главное — то, что весь наш личный «перспективный план» складывается в прямой зависимости от наших же поступков, тех добрых решений, которые мы должны принять сегодня — и от того, насколько будем стараться их выполнить. И хотя еврейский новый год — это прежде всего день серьёзных решений, мы обязательно устраиваем большую трапезу. Какие вкусные и символичные блюда стоят на нашем столе! Халы и яблоки, которые мы обмакиваем в мёд, чтобы год был для нас сладким; гранат — чтобы наши дни были так же наполнены добрыми делами, как гранат зёрнами; не только сама рыба, всегда украшающая  праздничный стол, но и рыбная голова — чтобы мы всегда были «во главе, а не в хвосте». И, конечно, мы все желаем друг другу счастливого и сладкого года.
 Десять дней раскаяния. Эти десять дней начинаются в Рош а-Шана и заканчиваются в Йом Кипур - самый торжественный и трепетный день года и не трудно догадаться, что в этот период мы стараемся изменить перспективу будущего года на лучшую. Как? Проведя честный  анализ прожитых дней и стараясь сделать как можно больше хороших дел. В канун Йом Кипура мы делаем «капарот», то есть «освобождение от грехов». Мы берем курицу, рыбу или деньги и отдаем их в цдаку для неимущих, но перед тем как отдать, мы, крутя ими над головой, говорим: «Это моя замена, это моё возмещение, это моё искупление».
Суккот – один из самых весёлых праздников. Он выпадает осенью, после сбора урожая, и поэтому его ещё называют «хаг асиф», праздник сбора (урожая), и «хаг симхатейну» - праздник радости. Накануне праздника евреи строят сукку (шалаш), а с наступлением праздничных дней, временно покидают  свои дома и поселяются в шалашах, или, хотя бы, едят там. В дни праздника мы выполняем заповедь «нетилат лулав» - берём в руки ветви четырёх видов растений и произносим над ними благословение. Что это за растения? Этрог, ветка финиковой пальмы, мирт, ветки ивы. Эти растения символизируют разные типы людей – от мудрецов и учёных до невежд, но все они вместе символизируют единый народ.
В эти дни мы радуемся тому, что прочитали всю Тору. Последний отрывок читают не в Шабат, а как раз в Симхат Тора. Мы ещё раз изучили эту великую книгу и начинаем учить её заново. Все, от мала до велика, танцуют с Торой. Все равны между собой, все вместе, все едины, и наша радость не знает границ.
