МЕСЯЦ ЭЛУЛ
[bookmark: _GoBack]Месяц элул — настолько важный в нашем календаре, что даже несколько оставшихся его дней могут сыграть большую роль в нашей жизни — на целый год вперёд!
Название «элул» можно перевести как «поиск» или «внимательное изучение». 
Назначение этого месяца — внимательно изучить все поступки, которые каждый из нас совершил в течение прошедшего года. Объективно проанализировать их и сделать выводы: что можно исправить ещё сегодня, что изменить в будущем году, какие хорошие дела запланировать на следующий год. Каждый человек может ошибаться — важно вовремя заметить свои ошибки и постараться исправить, поэтому даже самые великие праведники делают тшуву — раскаиваются. Особенно важно сделать это именно сейчас, не откладывая — попросить прощения у всех, кого обидел, простить всех, кто даже неумышленно обидел тебя, а главное — принять решение отныне совершать только правильные действия и добрые поступки!
Весь месяц элул в синагогах после утренней молитвы трубят в шофар. И звуки шофара, пронзительно звучащие отовсюду в утреннем воздухе, заставляют трепетать наши души и побуждают их к действию!
Издавна принято в месяце элул в присутствии миньяна читать Слихот. Эти поэтические тексты удивительно проникновенны — они возвышают наши души и делают их чище. В одних общинах их начинают читать с первого дня элула, в других — в последнюю неделю месяца, и на рассвете, а в традиции некоторых общин - после полуночи. Совершенно особенное впечатление можно получить, придя в последние дни элула к Котелю – Стене плача. Огромное число евреев собирается здесь по утрам, чтобы помолиться и услышать звуки шофара, а поздним вечером многотысячный хор нараспев читает слихот, и нет сомнения — слова покаяния и надежды поднимаются прямо в высокое иерусалимское небо...
